
ΧΡΗΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

1. Επάρκεια ελληνομάθειας  

Το πιστοποιητικό ελληνομάθειας δίνει τη δυνατότητα στον κάτοχό του να 

κατοχυρώσει επισήμως το επίπεδο επάρκειας της ελληνομάθειάς του, με 

οποιαδήποτε τυπική ή άτυπη μορφή εκπαίδευσης κι αν έχει διδαχθεί την ελληνική 

γλώσσα. Είναι δηλαδή ένα επίσημο πτυχίο ελληνικών που θεσμοθετήθηκε πριν από 

μερικά χρόνια και αποτελεί το μόνο τίτλο ελληνικών που αναγνωρίζεται 

παγκοσμίως. 

 

     2.   Επίπεδα  ελληνομάθειας 

Υπήρχαν τέσσερα επίπεδα πιστοποιητικού ελληνομάθειας, τα οποία το 2010 

μετονομάστηκαν σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις 

Γλώσσες, ενώ θεσμοθετήθηκαν άλλα δύο καινούρια επιπλέον. Έτσι, όποιος θέλει να 

ξεκινήσει από την αρχή για να μπει στο πνεύμα των εξετάσεων, δίνει εξετάσεις για 

τα αρχικά επίπεδα Α1 (Στοιχειώδης γνώση για εφήβους και ενηλίκους ) έως Α2 

(Βασική γνώση). Ακολουθούν τα επίπεδα Β1 (Μέτρια γνώση) και Β2 (Καλή γνώση), 

και τα τελικά επίπεδα, που είναι και τα ανώτερα, το Γ1 (πολύ καλή γνώση) και το Γ2 

, το οποίο πιστοποιεί την άριστη γνώση της ελληνικής γλώσσας. 

Τα παιδιά από 8 έως 12 ετών μπορούν από το 2011 να συμμετέχουν επίσης στις 

εξετάσεις πιστοποίησης ελληνομάθειας δοκιμάζοντας τις δυνάμεις τους στο αρχικό 

επίπεδο Α1 (Στοιχειώδης γνώση – για παιδιά 8 έως 12 ετών). 

 

3.   Για σπουδές 

Αλλογενείς/αλλοδαποί, οι οποίοι είναι κάτοχοι πιστοποιητικού Β2 (παλαιό Γ΄) 

επιπέδου μπορούν να εγγραφούν σε ελληνικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα, 

σύμφωνα με την υπουργική απόφαση Φ152/Β6/1504/30-5-2001-ΦΕΚ 659Τ. Β΄. Το 



επίπεδο ελληνομάθειας που απαιτείται για τον κύκλο σπουδών που θέλει κανείς να 

παρακολουθήσει το καθορίζει ο εκάστοτε αρμόδιος φορέας. 

 

 

      4.   Στο επαγγελματικό πεδίο 

Το πιστοποιητικό ελληνομάθειας θεωρείται προϋπόθεση για την εξάσκηση 

διαφόρων επαγγελμάτων στην Ελλάδα. Για να αναγνωριστούν δηλαδή τα 

επαγγελματικά προσόντα κάποιου, θα πρέπει αυτός να πιστοποιήσει πρώτα το 

επίπεδο ελληνομάθειάς του, το οποίο ορίζεται από τον εκάστοτε αρμόδιο φορέα.  

 

    5.   Για διορισμό στο Δημόσιο 

  

Επίσης, το πιστοποιητικό ελληνομάθειας δίνει τη δυνατότητα σε ευρωπαίους 

πολίτες, κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να διεκδικήσουν θέση στο 

ελληνικό δημόσιο μέσω της συμμετοχής τους σε διαγωνισμούς του Α.Σ.Ε.Π. (το 

ΑΣΕΠ σε κάθε προκήρυξή του προσδιορίζει το επίπεδο του απαιτούμενου 

πιστοποιητικού για χρήση στο δημόσιο). 

 

  
 


